



Opština Bački Petrovac je uvek stremila da u nečemu bude prva. Početkom prošlog veka Petrovac je bio jedan od svetskih centara hmeljarstva, kao što se može videti u grbu grada, gde se nalaze hmelj, sirak i Petrovačka gimnazija. Zahvaljujući hmelju na prelazu iz XIX u XX vek, došlo je do velikog ekonomskog zamaha, i 1900. godine Bački Petrovac je imao više privatnih automobila od Beograda. U to vreme sagrađen je i bazen u Bačkom Petrovcu, drugi u Vojvodini (prvi je bio u Subotici). Početkom XX veka u Bačkom Petrovcu je imao 10.000 stanovnika i predstavništvo američkog Forda za južnu Austrougarsku.

U Petrovcu je osnovana Prva zemljoradničko-kreditna zadruga u Vojvodini 1846. godine, treća zadruga u svetu (prva je osnovana samo dve godine ranije, 1844. godine u Roždelu (Engleska). Sredinom prošlog veka sirkastvo i sirak takođe je imalo svoj uspon. Tu je bila jedna od najvećih fabrika metli (metlara Kooperativa), do 700 zaposlenih, koja je 90-te godine zatvorena (metlara). Hmelj isto nije dobro prošao, tih 90-tih godina, jedino je gimnazija, treće obeležje grada simbolično predstavljeno na grbu, osnovana 1919. godine, preživela i jedino ona funkcioniše.

Petrovačka gimnazija "Jan Kolar" je prva gimnazija u svetu na slovačkom nastavnom jeziku van Slovačke. U okviru gimnazije školske 1947/48. godine osnovana je i Učiteljska škola, što je imalo veliki značaj za sudbinu Slovaka koji žive u Vojvodini u kontekstu poznavanja, širenja i obogaćivanja vlastite kulture, jezika i identiteta. Učiteljsku školu je do 1965. godine., kada je njena aktivnost prestala, završilo preko 200 slovačkih učitelja. Ova škola je nastavila sa radom od školske 1998/99. godine od kada postoji istureno odeljenje Učiteljskog fakulteta iz Sombora na slovačkom jeziku. Ovako o Bačkom Petrovcu, sa puno emocija i ponosan na svoj grad priča gospodin Pavel Marčok predsednik opštine Bački Petrovac o prošlosti ovog mesta. A sadašnjost je krenula nekim drugim tokovima. Pa se tako nekada govorilo da su Slovaci iz Bačkog Petrovca najškolovanija nacija, jer je tamo bilo najviše školovanih ljudi po glavi stanovnika, a danas je to grad sa najviše režisera po glavi stanovnika. Danas u Petrovcu živi najviše režisera Ljuboslav Majera, Vladimir Struhar, Jan Halupka, Mihal Babjak, i na hiljadu stanovnika dođe bar jedan režiser. U Bačkom Petrovcu je sedište profesionalnog Slovačkog vojvođanskog pozorišta, sedište Matice slovačke, velika Slovačka evangelistička crkva. U planu je otvaranje, iako institucija postoji, Muzeja Vojvođanskih Slovaka, obnavljanje suvače, mlina na konjski pogon, gde su konji išli u krug i mleli žito. Opština je mesto održavanja brojnih festivala: "Slovačkih narodnih svečanosti", prvog vikenda u avgustu, punih kulturnih, sportskih sadržaja i gurmanluka, pozorišnih predstava i folklor; u Gložanu, "Tancuj, tancuj" u maju koji okupi od 1.300 do 1.500 učesnika, jedan je od najmasovnijih folklornih festivala; pa Dani Petrovca 25. maja, sa Kulenijadom, nosiocem znaka "Najbolje iz Vojvodine". U Kulpinu je ove godine po

deveti put, organizovan Kulpin fest, festival roka, i bijenalno „Kulpinska svadba - nekad i sad“. Tu se nalazi i atraktivan dvorac Dunđerskih, sa Poljoprivrednim muzejom i Muzej hmeljarstva gde se može videti kako je hmeljarstvo uticalo na razvoj ovog kraja.

U Gložanu je Etno park „Dunavski san“, dve čarde, kompleks „Oaza MB“ u čijem sastavu je restoran sa bazenom, sportskim terenima, malim i velikim jezerom, na kojima se održavaju razna ribolovačka takmičenja. O uspešnosti ribolovačkih udruženja u opštini, govore i reprezentativci iz Petrovca i Gložana, koji su bili prvaci države i u ženskoj konkurenciji. Svako selo u opštini ima svoje lovačko udruženje, a Gložani su poznati i po brojnosti zečije divljači.

Danas Petrovac prepoznaje svoj potencijal razvoja u ruralnom turizmu, poljoprivredi i prerađivačkoj industriji. Od oaze, Dunava, dvorca Dunđerskog, lovačkih udruženja dolazimo do Aqua parka koji je prošle godine počeo sa radom, a ove beleži izuzetne rezultate.

-Reagovali smo direktno, privukli smo investitore iz Slovačke da investiraju u našu sredinu i dobili smo Aqua park kao jednu tačku u mozaiku prosperiteta turizma. Imamo dovoljno smeštajnih kapaciteta u privatnom smetaju, kategorizovanih konfornih soba. Imamo i dosta kuća u strogom centru koje su pod zaštitom Pokrajinskog zavoda za zaštitu spomenika kulture Vojvodine, i to su neki potencijali. Planovi su da se nekadašnji hmeljarski magacini adaptiraju u muzejski prostor, ali je on restitucijom vraćen, sada se traži drugi objekat ili lokacija na kojoj će se izgraditi zgrada muzeja, jer Muzej Vojvođanskih Slovaka postoji, tako da planiramo da i sa tim upotpunimo turističku ponudu.

Smeštajnih kapaciteta ima u Lovlačkom udruženju „Lesik“, u Kulpinu se završava veliki lovački dom sa nekoliko soba i apartmana, pa SA-HA Tennis Center ima apartmane, Etno kuća „Aroma“. Zahvaljujući prekograničnoj saradnji, dobijena sredstva su uložena u razvoj ruralnog turizma i adaptaciju zgrade MZ, koja u potkrovlju raspolaže sa četiri komforne sobe i vinskim podrumom, koji su u sklopu Turističkom organizacijom Bačkog Petrovca, velikom uzdanicom turističkog razvoja ove opštine - objašnjava gospodin Marčok. U naseljima bačkopetrovačke opštine, Bački Petrovac, Kulpin, Gložan i Maglić živi 14.000 stanovnika. Petrovac ima interesantan geografski položaj, blizu je Mađarske i Hrvatske, 90 km udaljen od aerodroma „Nikola Tesla“ i Beograda, naslonjen na koridor 10, na 25 km od Novog Sada. Izgrađena je Industrijska zona sa postojećom infrastrukturom i u bivšoj metlari, Business Park d.o.o. Bački Petrovac, koji nudi grinfield i braunfield investicije i ciljem da se u tom prostoru napravi 20 firmi sa 20-ak i više zaposlenih, ukupno onoliko koliko je radnika radilo u nekadašnjoj metlari. Do danas je cilj do pola ispunjen. Ovo je opština sa najviše silosa, dovoljnih kapaciteta za skladištenje celokupnog roda sa 14,192 ha poljoprivrednog zemljišta u ovoj opštini. Konkurentnost tih silosa donosi veliku uslugu seljacima, da prodaju kada žele, a da za to nemaju veliku naplatu usluge.

Otvoren je Vojmedical d.o.o. za proizvodnju medicinskih pomagala, najveći staklenik u Srbiji, „Doline“ AD u Gložanu, koji snabdeva lanac Delez i ostale velike lance sa paradajzom i paprikom, a koji je ove godine zaposlio 60 novih radnika. -Cilj lokalne politike je od samog početka bio otvaranje novih radnih mesta i omogućavanje ambijenta za investiranje. Iako nismo u potpunosti zadovoljni, idemo u pravcu da bude bolje, za čega opština Bački Petrovac ima potencijala, a zahvaljujući svim navedenim karakteristikama, i prirodnim, privrednim i turističkim potencijalima, i svojevrsnu atraktivnost - rekao je gospodin Marčok.

Opština Bački Petrovac u svim naseljima ima struju, vodu i gas, kanalizaciju delimično, ali se na tome radi. Drugi cilj je doći do zdrave vode. U studiji o kvalitetu vode, spovedenoj uz pomoć prekogranične saradnje, u Gložanu je nađena zdrava pijaća voda za koju nije potrebno prerađivanje, nego samo pumpa, pomoću koje se može snabdevati čitava opština. Bez obzira što nije potrebno podizanje fabrike, to će morati sačekati evropske investicije jer su u pitanju

velika sredstva. Bački Petrovac je opština koja ima veliki broj visokoškoloovanih ljudi sa evropskim diplomama. Puno mladih iz Petrovca studira u Slovačkoj. Mana je što veliki broj tamo nastavi da živi, a Petrovac ostaje bez kvalitetnih kadrova. To je bio jedan od razloga uspostavljanja tzv. e-matičara, da svaki građanin može dobiti dokumenta preko interneta. Takođe, formirana je i LAM-mreža (lokalna akademska mreža), on-line baza studenata opštine u kojoj je skoncentrisan kompletan "registar" akademskog potencijala opštine, gde studenti završne godine unose svoje podatke i na taj način omogućavaju novim investitorima da imaju uvid u stručnost kadrova na terenu.

-Nastojaćemo da, zahvaljujući tim diplomama, što do sada nije uspevalo, da mlade zadržimo ovde i razmišljanja idu u pravcu otvaranja neke visokotehnološke industrije, ili da radimo po principu franšize, saradnju sa Slovačkom, gde je jezik isti, a plate tri puta veće. Na taj način bi naši ljudi u informacionim tehnologijama mogli da rade i za Slovačko tržište, a zašto ne i za svetsko. Jedino visoke tehnologije mogu da zadrže visokoobrazovane kadrove u našoj sredini. Druga naša prednost i šansa je u prerađivačkim kapacitetima, pošto imamo intenzivnu poljoprivrednu proizvodnju, od povrtarstva u Gložanu, do voćarstva i ratarskih kultura u ostalim delovima opštine, tako da se nadamo boljim danima za opštinu Bački Petrovac - zaključio je Pavel Marčok.

Više fotografija možete da pogledate [ovde](#).